

Daniela Stagnaro

Instituto de Filología Hispánica, Facultad de
Filosofía y Letras, Universidad de Buenos Aires

Configuraciones de la transitividad en artículos de economía de la *Revista de la CEPAL* {*

El artículo de investigación constituye uno de los géneros clave de las diversas comunidades disciplinares en tanto representa uno de los principales canales de recepción, construcción y transmisión del nuevo conocimiento. En las últimas décadas, desde diversas ramas de la lingüística, se ha abordado el estudio de diferentes aspectos de este género y de sus partes (Gnutzmann y Oldenburg, 1991; Hyland, 1998; Swales, 1990, 2004, entre otros). Sin embargo, aún no se ha generado la información suficiente para determinar el modo en que las especificidades disciplinares se instancian en el género. En este trabajo exponemos los resultados de una primera exploración empírica de artículos del dominio de la economía a partir de un corpus de textos publicados en la *Revista de la CEPAL*. Se evidencia que el análisis del estrato léxico-gramatical de las cláusulas en las que los autores anuncian el trabajo, formulan los objetivos o la tesis del artículo permite vislumbrar el modo en que estos construyen una perspectiva epistemológica. Los resultados del análisis de la configuración de la transitividad demuestran que los diversos procesos cumplen diferentes funciones que se vinculan con distintas perspectivas y prácticas de investigación dentro de este campo disciplinar. Estas primeras observaciones promueven el interés por profundizar y especificar mejor las relaciones entre texto y contexto en futuras investigaciones con el fin de determinar categorías interpretativas precisas que permitan vincular las expresiones lingüísticas empleadas en los artículos de investigación con las formas de ver, pensar y hacer de los investigadores del campo de la economía.